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平成 30 年第４回蟹江町議会定例会会議録 
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  日程第１ 会議録署名議員の指名 

  日程第２ 会期の決定 

  日程第３ 議案第48号 蟹江町表彰条例等の一部改正について 

  日程第４ 議案第49号 町道路線認定について 

  日程第５ 議案第50号 平成30年度蟹江町一般会計補正予算（第３号） 

  日程第６ 議案第51号 平成30年度蟹江町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

  日程第７ 議案第52号 平成30年度蟹江町介護保険管理特別会計補正予算（第２号） 
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○議長 奥田信宏君 

  皆さん、おはようございます。 

  師走に入りましたが、あまり寒い日は続いていませんが、お体に気をつけて、きょうは全

員の方の出席でございますので、平成30年第４回蟹江町議会定例会を開催をいたします。定

刻までにご参集いただき、まことにありがとうございます。 

  議員のタブレット及び理事者の皆さんに議会運営委員会報告書が配付をされております。

議員の皆さんにお願いがあります。本日、申請に基づき出席議員へのタブレットの持ち込み

を許可をいたしております。利用される議員の皆さんは、傍聴者の方々に誤解を与えないよ

うな利用形態としていただきますようお願いを申し上げます。 

  ただいまの出席議員は14名です。定足数に達しておりますので、これより平成30年第４回

蟹江町議会定例会を開会をいたします。 

  直ちに本日の会議を開きます。 

  参与者には町長、副町長、教育長、部長、次長、関係課長の出席を求め、書記には飯田和

泉さんを指名をいたします。 

  ここで、去る11月27日に開催されました議会運営委員会の協議結果の報告を求めます。 

  議会運営委員長 中村英子さん、ご登壇ください。 

（９番議員登壇） 

○議会運営委員長 中村英子君 

  おはようございます。 

  去る11月27日に午前９時より開会いたしました議会運営委員会につきまして、報告をさせ

ていただきます。 

  １番目、会期の決定についてであります。 

  平成30年12月４日火曜日、本日から12月18日火曜日までの15日間といたします。 

  ２番目ですが、議事日程についてであります。 

  本日12月４日火曜日ですが、開会をいたしまして議案上程、そして全員協議会と進めてま

いります。 

  あす５日水曜日午前９時より、本日終了しない場合におきまして再開をさせていただきま

す。 

  ６日木曜日午前９時より総務民生常任委員会を開催し、付託事件の審査を行っていただき

ます。議案第48号でございます。同日午後１時30分より防災建設常任委員会を開会し、付託

事件審査を行っていただきます。議案第49号でございます。また、視察につきましては、ナ

ンバー３のところでお話をさせていただきます。 

  12日水曜日午前９時より一般質問を行います。一般質問終了後、議会広報編集委員会を開

催していただきます。引き続きまして、議会運営委員会を行います。意見書等の取りまとめ
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を行ってまいります。 

  13日木曜日午前９時より、12日に終了または開催できなかった場合、再開をいたします。 

  18日火曜日午前９時より再開をし、追加議案の上程、委員長報告、議案審議、採決、追加

議案審議、採決、閉会と行ってまいります。 

  以上が本会議の議事日程でございます。 

  ３番目ですが、防災建設常任委員会の所管事務調査についてであります。 

  12月６日木曜日、付託事件審査終了後に平成30年３月に完成をいたしました日光川の水閘

門の視察を行いたいということでございます。 

  ４番目、追加議案についてでありますが、人事院勧告に基づく改正給与法成立に伴いまし

て、条例改正等の議案を最終日の冒頭に上程をいたしまして、精読の後、追加日程により審

議、採決を行う予定であります。 

  ５番目、意見書等についてであります。 

  ９月定例会から継続審議となっておりました（１）番と９月定例会以降に提出されました

（２）から（17）までの意見書の取り扱いについては、一般質問終了後、議会運営委員会を

開催し、協議してまいります。今も申し上げましたが、（１）番目は継続審議となっている

項目ですが、核兵器禁止条約の日本政府の署名と批准を求める意見書であります。（２）番

目以降が新しく提出されたものですけれども、（２）番目、愛知県の私学助成の拡充に関す

る意見書、（３）番目、国の私学助成の拡充に関する意見書、（４）番目、「核兵器禁止条

約」に署名・批准を求める意見書、この（４）番につきましては、１番と同趣旨のものでご

ざいます。（５）番目、学童保育指導員の資格と配置基準の堅持を求める意見書、（６）番

目、放課後児童支援員等の処遇改善事業に係る事務等の簡素化等を求める意見書、（７）番

目、看護師の全国を適用地域とした特定最賃の新設を国に求める意見書、（８）番目、介護

従事者の全国を適用地域とした特定最賃の新設を国に求める意見書、（９）番目、75歳以上

の医療費患者負担２割引き上げをはじめ、これ以上の医療費患者負担増の計画中止を求める

意見書、（10）番目、国民健康保険の国庫負担を抜本的に引き上げ、十分な保険者支援を行

うことを求める意見書、（11）番目、若い人も高齢者も安心できる年金制度を求める意見書、

（12）番目、介護保険制度の改善を求める意見書、（13）番目、18歳年度末までの医療費無

料制度創設を求める意見書、（14）番目、障害者・児の生きる基盤となる「暮らしの場」の

早急な整備を求める意見書、（15）番目、福祉医療制度を守り、拡充を求める意見書、（16）

番目、市町村または愛知県の国民健康保険に事業費補助を求める意見書、（17）番目、保育

士の人材定着・確保のため職員配置基準と公定価格の抜本的な改善を求める意見書、以上の

意見書でございますので、よろしくお願いいたします。 

  ６番目ですが、その他であります。 

  （１）番目ですが、議員表彰の伝達式についてということであります。 
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  愛知県町村議会議長会自治功労者表彰ということでありますが、この議長会から髙阪康彦

議員と吉田正昭議員が議員15年表彰を受賞されておりますので、全員協議会の冒頭において

議長から伝達式を行ってまいります。 

  （２）番目ですが、蟹江町議会の会派に関する要綱についてということであります。これ

は案を議長のほうから出していただいておりますので、皆さんのお手元、タブレットには掲

載をしていると思いますけれども、これをもとに一般質問後の議会運営委員会において協議

を行ってまいりますので、お目通しをいただき、ご意見のある方がございましたら、議長ま

でおっしゃっていただければありがたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  （３）番目、議員と理事者との懇親会についてであります。 

  12月18日火曜日に午後６時から丸河において懇親会を行います。 

  （４）番目ですが、海部郡町村議会議員研修会及び懇談会についてでありますが、12月21

日金曜日午後４時から湯元館において研修会を行いまして、引き続き午後５時30分から懇談

会を行う予定にしておりますので、お願いいたします。 

  （５）番目、その他の中のその他ということでございますが、アといたしまして、議会だ

よりにつきましてですけれども、この紙面に不足が生じた場合となっております。前回もそ

のような状態がありましたけれども、今回も不足が生じた場合は、前回と同様の対応をする

ことといたします。 

  イですけれども、町が実施するアンケート調査についてのご意見がございました。町とい

いましても、各担当部局がやるわけですけれども、各担当部局が町民対象にアンケート調査

を実施する際、議会に対してそのタイトル等を事前に情報提供するようにしていただいたほ

うがいいんではないか。議員もこのことを知っていたほうがいいんではないかというお話が

あり、この件に関しましては、議長から要請をしていただくということになりました。 

  これに関しましては、このようなお話が議会運営委員会でありましたので、早々にもう皆

さんのタブレットのほうに、今やっているアンケートについて、事務方のほうから情報提供

がされておりますので、参考にしていただければと思います。 

  以上が議会運営委員会でございます。 

  報告を終了させていただきます。 

（９番議員降壇） 

○議長 奥田信宏君 

  どうもありがとうございました。 

  本日の議事日程はお手元に配付のとおりです。 

  日程第１ 「会議録署名議員の指名」を行います。 

  本定例会の会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により、14番髙阪康彦君、１番松

本正美君を指名をいたします。 
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○議長 奥田信宏君 

  日程第２ 「会期の決定」を議題といたします。 

  お諮りをいたします。 

  本定例会の会期は、本日から12月18日までの15日間といたしたいと思います。これにご異

議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、会期は15日間と決定をいたしました。 

○議長 奥田信宏君 

  日程第３ 議案第48号「蟹江町表彰条例等の一部改正について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○総務部長 岡村智彦君 

  提案説明した。 

○議長 奥田信宏君 

  それでは、提案理由の説明は終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結をいたします。 

  お諮りをいたします。 

  ただいま議題となっております議案第48号は、会議規則第39条第１項の規定により、総務

民生常任委員会に付託いたしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、議案第48号は総務民生常任委員会に付託することに

決定をいたしました。 

○議長 奥田信宏君 

  日程第４ 議案第49号「町道路線認定について」を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○産業建設部長 伊藤保彦君 

  提案説明した。 

○議長 奥田信宏君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

○２番 板倉浩幸君 

  ２番 板倉です。 

  ちょっと伺いたいんですけれども、自由通路の橋上化でこの事業で今行われているんです

けれども、その自由通路を町道の認定に必要だということで、絵もあるんですけれども、こ

れというのはどこから、南北の階段も含めた自由通路に、ちょっとわかりづらいのでお願い
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いたします。 

○産業建設部長 伊藤保彦君 

  今、板倉議員が言われますとおり、北から上がる階段と南へおりる階段、これは含んでご

ざいます。 

  以上でございます。 

○議長 奥田信宏君 

  他に質疑がないようですので、以上で質疑を終結をいたします。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議案第49号は、会議規則第39条第１項の規定により、防災

建設常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、議案第49号は防災建設常任委員会に付託することに

決定をいたしました。 

○議長 奥田信宏君 

  日程第５ 議案第50号「平成30年度蟹江町一般会計補正予算（第３号）」を議題といたし

ます。 

  提案理由の説明を求めます。 

○総務部長 岡村智彦君 

  提案説明した。 

○議長 奥田信宏君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

○６番 戸谷裕治君 

  すみません。６番 戸谷でございます。 

  少しお聞きしたいんですけれども、民生費のほうの……、民生費ですね。 

（「何ページ」の声あり） 

  ページ数は19ページの保育所人件費ですね、これは1,950万円のマイナスということにな

っておりますけれども、ちょっと中身説明してもらえませんか、もう一度、詳しく……。 

○総務部次長兼総務課長 浅野幸司君 

  人件費のご質問でございます。 

  今回、先ほど総務部長のほうから上程させていただきました中の人件費の部分、全部で議

会人件費初め11種類の人件費のほうを今回、12月のこの補正予算で増減、プラスマイナスこ

れゼロでございます。 

  一番大きく保育所の人件費のほうが1,950万円というところでございますけれども、実際

マイナスをした理由と申しますのが、実際年度途中で退職をした保育士等がございます。そ
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ういったところの保育所の中の人件費をマイナスをしまして、ほかのところの事業の諸手当

等にくっつけたというところでございます。 

  以上でございます。 

○６番 戸谷裕治君 

  すみません。退職されたというので、人件費が減ったということですけれども、その後の

人の補充とかはどういうぐあいになっていくんですか、これは。 

○総務部次長兼総務課長 浅野幸司君 

  年度途中の退職職員、特に保育士職は例年数名出ております。比較的早い４月、５月とか

早い時期に退職をした場合には、その年の夏の職員採用試験のところで退職補充分として加

味して採用募集するというところでございます。 

  年度のかなり遅い時期に退職するケースもございますけれども、そういうケースにつきま

しては、ちなみに今年度につきましては、年明けに任期つきの正規の職員でございますけれ

ども、任期つきの保育士職の募集を随時かけるというところでしっかりと保育所の中の体制

は整えていくという方針でやっております。 

  以上でございます。 

○６番 戸谷裕治君 

  ご心配申し上げているのは、南保育園とかの場合、キャパはあるんですけれども、人が足

りないもので、キャパまで行かないと、子供たちの人数は。そういう危惧とかありますので、

ですから、これから人件費が安いから人が集まらないとかいろんなことが言われております

ので、そこら辺をいかに解決されていくかというのが喫緊の課題だと想っておりますので、

よろしくお願いいたします。要望で結構です。 

○２番 板倉浩幸君 

  ２番 板倉です。 

  今、戸谷議員の質問があった、僕も聞こうかなと思ったんですけれども、1,600万、今、

年度途中の退職ということが浅野課長からあったんですけれども、これ1,600万円って年度

途中の退職でここまで何人の方なんですか。 

○総務部次長兼総務課長 浅野幸司君 

  今年度につきましては、現時点で保育所につきましては３名の職員が退職しております。 

  以上でございます。 

○11番 吉田正昭君 

  11番 吉田です。 

  23ページなんですが、自由通路なんですけれども、負担金、それから補助及び交付金から

委託料につけかえていると思うんですが、これは何か意味がありますか。 

○産業建設部次長兼まちづくり推進課長 肥尾建一郎君 
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  自由通路の整備事業でございますが、中身としては委託料負担金ございます。委託料につ

きましては、将来的に町の資産になるものの委託料、負担金につきましては、将来的にＪＲ

の資産になるものを負担金として扱ってございまして、今年度の年度の協定額としては変更

はないんですが、工程等を整理した結果、将来的に町の資産となる委託料のほうは出来形と

して上回り、負担金のほうが出来形としては下回ったものですから、その辺を整理をしたも

のでございます。 

  以上でございます。 

○11番 吉田正昭君 

  町の資産ということになるということですよね。 

  そうすると、今後は修繕等、将来において負担も発生するという解釈でよろしいですか。 

○産業建設部次長兼まちづくり推進課長 肥尾建一郎君 

  もちろん供用開始後には通常の道路として町が管理しますので、その辺は管理料は必要に

なってくるかと思われます。 

  以上でございます。 

○議長 奥田信宏君 

  他に質疑はありませんか。 

（なしの声あり） 

  他に質疑がないようですので、以上で質疑を終結をいたします。 

  ただいま議題となっております議案第50号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、議案第50号は精読とされました。 

○議長 奥田信宏君 

  日程第６ 議案第51号「平成30年度蟹江町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）」

を議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 寺西 孝君 

  提案説明した。 

○議長 奥田信宏君 

  提案理由の説明が終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結をいたします。 

  ただいま議題となっております議案第51号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 
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（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、議案第51号は精読とされました。 

○議長 奥田信宏君 

  日程第７ 議案第52号「平成30年度蟹江町介護保険管理特別会計補正予算（第２号）」を

議題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

○民生部長 寺西 孝君 

  提案説明した。 

○議長 奥田信宏君 

  提案理由の説明は終わったので、これより質疑に入ります。 

（なしの声あり） 

  質疑がないようですので、質疑を終結をいたします。 

  ただいま議題となっております議案第52号は精読にしたいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（異議なしの声あり） 

  ご異議なしと認めます。したがって、議案第52号は精読とされました。 

○議長 奥田信宏君 

  以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

  本日はこれにて散会といたします。 

（午前９時56分） 
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